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Zadanie A:

Úloha č.1: Oboznámte sa s rozdelením, prehľadom, základnými parametrami,

        teplotnými, frekvenčnými a šumovými vlastnosťami rezistorov,

        kondenzátorov a cievok.
Vypracovanie: oboznámil som sa.

Úloha č.2: Určte typy predložených rezistorov a kondenzátorov a nájdite v katalógu ich základné parametre. Zmerajte hodnoty predložených súčiastok a porovnajte namerané hodnoty s hodnotami získanými z katalógu.
Vypracovanie:

Odpory:

	
	TYP
	MEN. HODNOTA
	TOLER.
	PN
	NAM. HODNOTA
	( [%]

	R1–drôtový
	TR512
	680(
	( 5%
	15W
	699,3(
	2,83

	R2
	TR193
	1k5
	( 5%
	1W
	1,5040k(
	0,2


Kondenzátory:

	
	TYP
	MEN. HODN.
	TOLER.
	UN [V]
	NAM. HODN.
	( [%]
	fmer 
	GX
	vyp. tg 
	Q

	C1– polyesterový
	TC217
	10nF
	( 20%
	400
	9,7nF
	3
	1,6kHz
	10nS
	
	9751

	C2–keramický
	TE982
	10nF
	( 5%
	25
	9,55nF
	4,5
	1,6kHz
	470nS
	0,0048
	204,2

	C3–tantalový
	TE131
	15F
	+ 30%

- 20%
	6,3
	14,4F
	4
	160Hz
	1,8mS
	0,125
	8

	C4-hliníkový
	TF007
	100F
	+ 50%

- 10%
	10
	127,2F
	27,2
	160Hz
	15,6mS
	0,122
	8,19


Záver: Namerané hodnoty odpor a kondenzátorov nám vyšli v rámci ich odporúčanej tolerancie.

Úloha č.3: Odmerajte indukčnosť predloženej cievky, určte jej kvalitu a popíšte ako sa mení indukčnosť danej cievky v závislosti od polohy feritového jadra.

Vypracovanie:
	
	MEN. HODN.
	UN [V]
	( [%]
	fmer
	vyp. tg 
	Q
	NAM. IND. 
	RS

	L
	5mH
	250
	4
	1,6kHz
	0,03
	29
	5,2mH
	1,8(


Záver: Zasunutím feritového jadra do cievky sa zmení prostredie v ktorom sa vytvárajú elektromagnetické siločiary t.j. jej indukčnosť sa zvýši.

Úloha č.5: Pomocou LC metra HM 8018 zmerajte tg δ predložených kondenzátorov a vypočítajte kvalitu meraných kondenzátorov. Vypočítané výsledky porovnajte.
Vypracovanie:

Kondenzátor C1: fmer = 1,6kHz, GX = 10nS, C1 = 9,7nF




Q = 1 / tg  = ( C1 / GX



Q = 9751 => tg  = 0,0001

Kondenzátor C2: fmer = 1,6kHz, GX = 470nS, C2 = 9,55nF




Q = 1 / tg  = ( C2 / GX



Q = 204,2 => tg  = 0,00489
Kondenzátor C3: fmer = 160Hz, GX = 1,8mS, C3 = 14,4F




Q = 1 / tg  = ( C3 / GX



Q = 8 => tg  = 0,125
Kondenzátor C4: fmer = 160Hz, GX = 15,6mS, C4 = 127,2F




Q = 1 / tg  = ( C4 / GX



Q = 8,19 => tg  = 0,122
Zadanie B:

Úloha č.8: Navrhnite dolnopriepustný alebo hornopriepustný filter použitím

dvojice Rx a Cy z predložených súčiastok. Vypočítajte časovú konštantu a medznú frekvenciu zvoleného zapojenia.
Vypracovanie:

fm = 1/ (2  R C) – medzná frekvencia

 = R C – časová konštanta

Rx k(, Cy = 9,7nF

 = 14,58fm = 10,9kHz

UiA = 6V


UOAVYP = UiA / 
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 = 6 / 
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 = 4,24V ( 4,2V
[image: image3.wmf]
UOA = 4,2V

(´

Záver: Náš navrhnutý dolnopriepustný filter obsahoval tieto súčiastky: kondenzátor 10nF a odpor 1,5k(, z tohoto nám vyšla medzná frekvencia presne 10,9kHz. Podľa merania na osciloskope nám vyšla chyba merania výstupného napätia o 0,04V a fázového posunu o 0°20´.
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